



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

**Comisia pentru buget, finanțe,  
activitate bancară și piață de capital**  
Nr. XXII 210 / 16.02.2010

### R A P O R T

**la propunerea legislativă de modificare și completare a Hotărârii  
nr. 977/2003 privind taxa pentru serviciul public de  
radiodifuziune și a Hotărârii nr. 978/2003 privind  
taxa pentru serviciul public de televiziune**

Cu adresa nr. **L555/2009**, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbatere și întocmirea raportului la *Propunerea legislativă de modificare și completare a Hotărârii nr. 977/2003 privind taxa pentru serviciul public de radiodifuziune și a Hotărârii nr. 978/2003 privind taxa pentru serviciul public de televiziune, respinsa de Camera Deputatilor*, având ca initiatori un grup de deputați PD-L Mircea Giurgiu, Claudia Boghicevici, Constantin Chirilă, Iustin-Marinel Cionca, Valeriu Tabără, Adrian Gurzău, Petru Movilă, Nicușor Păduraru, Alin Augustin Florin Popoviciu, și deputatul PSD Matei Radu Brătianu.

Propunerea legislativă are ca **obiect de reglementare** modificarea a două hotărâri ale Guvernului (977 și 978/2003) privind taxa pentru serviciul public de radio și televiziune, în sensul scutirii de la plata taxelor lunare a anumitor categorii de persoane fizice sau juridice, între aceștia fiind incluși și salariații SRR și SRTv. Sunt excluse de la această scutire persoanele fizice abonate la rețelele de radioamplificare, precum și celelalte unități din cadrul instituțiilor care au competențe în domeniul apărării, ordinii publice și siguranței naționale, în afara unităților militare.

Au transmis **avize negative**:

- **Consiliul legislativ**
- **Comisia economică, industriei și servicii**

**Guvernul nu susține** adoptarea propunerii legislative.

În ședința din 2 februarie 2010, Comisia a analizat propunerea legislativă și a constatat următoarele:

- potrivit Legii nr. 41/1994 privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune, Guvernul are competența de a stabili cuantumul taxelor pentru serviciul public de radiodifuziune și, respectiv, de televiziune, prin hotărâre a Guvernului.
- intervenția legislativă printr-un act cu putere de lege asupra unui domeniu rezervat actului administrativ, contravine Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, deoarece am fi în situația a două decizii de nivel diferit, care nu se pot contopi, prin exprimarea lor în textul unei hotărâri a Guvernului.

În consecință, Comisia a hotărât, cu 7 voturi „pentru”, să adopte **raport de respingere** a propunerii legislative.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbatere și adoptare, Plenului Senatului, **raportul de respingere a propunerii legislative**.

Propunerea legislativă face parte din categoria legilor **organice**, iar **Senatul este Cameră decizională**.

**Președinte,**

**Senator Ion Ariton**



**Secretar,**

**Senator Vasile Mustăța**